

Новостройкам—больше материалов

В решениях ХХI съезда КПСС указывается, что предстоящее семилетие явится периодом не-бывалого развертывания строительства. Объем государственных капитальных вложений за этот период будет почти равен объему капиталовложений в народном хозяйстве за все годы существования Советской власти. Осуществление этой огромной программы строительства требует дальнейшего развития промышленности строительных материалов. Коммунистическая партия поставила задачу: в этом семилетии развернуть производство стройматериалов в таких масштабах, которые позволят полностью обеспечить потребности в них государственного капитального, а также индивидуального строительства. При этом особое внимание должно быть обращено на увеличение выпуска предварительно напряженных сборных железобетонных конструкций, стекловолокон и блоков.

Решая поставленные задачи, коллективы строительных организаций города добились некоторых сдвигов в деле увеличения выпуска необходимых материалов. Однако нужно прямо сказать — производство строительных материалов в городе растет медленно и не удовлетворяет потребностей стройплощадок. Именно по этой причине еще передки факты простое, скрытие установленных графиков.

Трест «Орскнефтехстрой» не справился с выполнением плана первого полугодия. Производительность труда в тресте составляет 94 процента задания. По вине руководства этой стройорганизации задерживается ввод в эксплуатацию важных объектов. Одной из основных причин невыполнения плана и низкой производительности труда в тресте является недостаток местных стройматериалов. Комбинат производственных предприятий из месца в месяц не удовлетворяет запросы участков в стекловолоконных материалах, стеклопакете, сборном железобетоне.

Вот несколько цифр, характеризующих положение, которое сложилось в тресте «Орскнефтехстрой». Только за первое полугодие комбинат производственных предприятий треста недоделал около 3 миллионов штук кирпича, сотни тысяч шлакоблоков, более 500 тонн гипса. Не трудно представить себе, как отразилось это на работе строителей. Непростильную беззаботность проявляют руководители треста тт. Трибу и Селезнев в деле развития собственной производст-

НОВЫЕ МЕТОДЫ СВАРКИ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 27 июля (ТАСС). На металлургическом заводе имени Ленина изготовлены первые в стране высокопроизводительная установка для сварки труб токами радиотехнической частоты.

До сих пор экономичная контактная электросварка труб из углеродистых сталей производится на токах частотой в 50 герц. На новом агрегате будут вести сварку труб на токах частотой до полутора миллиона герц в секунду. Причем можно

будет изготавливать трубы диаметром от 51 до 152 миллиметров не только из углеродистых, но и легированных сталей.

Применение токов радиотехнической частоты позволяет вести сварку труб из углеродистых сталей со скоростью в 3—4 раза большей, чем электродами и индукционной сваркой, а нержавеющих труб — в десятки раз быстрее, чем при аргонодуговой сварке.

Значительно повысится качество продукции и снизится ее себестоимость.

НА БРАТСКОЙ ГЭС

БРАТСК, 26 июля. (ТАСС). Поставлены первые опоры главной бетоновозной эстакады, с помощью которой будет производиться строительство плотины

бетонной базы. За полугодие из 9,5 миллиона рублей, отпущенных на эти цели, израсходовано немногим более 3 миллионов рублей. На ряде важных объектов (в частности — в цехе сборного железобетона) вообще не приступали к работам.

На предприятиях треста, выпускающих стройматериалы, очень низка производительность труда. Например, в шлакоблокном цехе производительность труда немногим более 50 процентов. Большинство операций выполняется здесь вручную, механизмы мало находят применения. Руководство треста медлит с механизацией производства на этом важном участке.

Серьезное положение со строительными материалами сложилось в тресте «Южуралт疆строй». И здесь работники участков часто испытывают недостаток необходимых стройматериалов, что приводит к простоям. Тревожные сигналы поступают, например, со строительства Гайского горнообогатительного комбината. Важная новостройка страдает не только от недостатка материалов, но и от непроруманной организации их производства и завоза. В поселке будущего комбината будет возиться несколько зданий из крупных блоков. На первом из них работы были приостановлены только потому, что с КПП треста блоки поступали совершенно некомплектно: блоков одного типа изготавливалось и завозилось столько, что хватит на несколько домов, а другого типа — считанные единицы. Все это нарушает ритмичную и высокопроизводительную работу строителей.

В тресте «Южуралт疆строй», как и в тресте «Орскнефтехстрой», используются имеющиеся мощности и резервы увеличения производства местных стройматериалов. Существующий кирпичный завод может и должен выдавать значительно больше продукции, чем он фактически выдает сейчас. Дело в том, чтобы механизировать это производство, широко внедрить опыт работы передовых кирпичных заводов.

Страна готовится сейчас к встрече традиционного праздника советских строителей. В трестах и управлениях широко развертывается соревнование в честь Дня строителя. Трудовой энтузиазм участников соревнования необходимо направить на решение коренных вопросов дальнейшего улучшения строительства. Одним из таких вопросов является увеличение производства строительных материалов в городе.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 149

Среда, 29 июля 1959 года

Цена 15 коп.

Решения партии — в жизнь!



На снимке — формовщица завода строительных машин Валентина Пестрякова. Установленные нормы она выполняет на 150 процентов.

Фото И. Гергеля.

По ним равняются

Совсем недавно во втором про- лете сборо-сварки создана комплексная комсомольско-молодежная бригада слесарей тов. Терехова, но своими делами коллек- тив бригады уже заслужил уважение всего коллектива завода металлоконструкций.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки, бригада досрочно завершила план первого полугодия и сейчас систематически выпол- няет нормы на 110—120 про- центов.

Пример в труде показывают слесари тт. Михайлов, Двугор- шев, Шашко и другие, перекры- вающие нормы в полтора раза. Воодушевленные решениями ионинского Пленума ЦК КПСС и его Обращением к народу, метал- листы дали слово выполнить план 1959 года к 15 декабря.

М. Чурсин,

секретарь комсомольской орга- низации второго пролета сборо-сварки завода металло- конструкций.

Рационализаторы — семилетке

Коллектив цеха газоразделе-ния завода синтетического спирта успешно выполнил полугодовой план. С превышением графика работает коллектив цеха в июле. Успешному выполнению произ- водственных заданий во многом способствует широко развернувшееся рационализаторское дви- жение. Только за последние вре-

мя в цехе внедрен ряд предложе-ний, давших немалую экономию. Лучшими рационализаторами яв- ляются зам. начальника цеха тов. Лабутин, механик тов. Мархашев, мастер тов. Флоринский, слесарь тов. Окороков и другие.

Например, тт. Лабутин и Мархашев изготовили сальниковые уплотнители на аммиачных компрессорах. В результате улучшилась работа теплообменных аппарата и приборов БИП, дости-нута экономия масла. Ценное предложение внес мастер тов. Флоринский. Ранее при работе гидравлического насоса были большие толчки в коммуникации, в результате нарушались сварочные швы, была сильной вибрация аппаратов и металлоконструкций. Тов. Флоринский, усовершенствовав технологию системы обвязки, устранил эти недостатки.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Жить и работать по-коммунистически! — под таким девизом трудится комсомольско-молодежный колектив цеха готовой про-дукции завода синтетического спирта. Включившись в соревнование за право именоваться цехом коммунистического труда, химики добиваются высоких производственных показателей. Они свели на нет простой железнодорожных цистерн, обеспечивают беспрерывную выдачу спирта.

Встав на трудовую вахту семилетки, коллектив цеха успешно выполнил полугодовой план и сейчас работает с опережением графика на несколько дней.

Решения ионинского Пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив творческой энергии в коллективе. Переосмотрев ранее принятые обя-зательства, труженики цеха ре-шили на 15 дней раньше срока выполнить план 1959 года.

Страна торжественно отметила День Военно-Морского Флота СССР

26 июля вся Советская страна торже-ственно отметила День Военно-Морского Флота СССР.

Многолюдно было на московской водной станции «Динамо». Ее трибуны, на-бережные Химкинского водохранилища заполнили десятки тысяч жителей Москвы и столичной области, прибывших на водноспортивный праздник.

В 12 часов дня начался парад быстро-ходных катеров. Под аплодисменты зрителей они промчались мимо трибун, неся на своих бортах государственный флаг СССР, военно-морской флаг, флаг ДОСААФ СССР и флаги союзных рес-публики.

Восхищение зрителей вызвал быстро-ходный пассажирский теплоход «Ракета» — первое серийное судно на подводных крыльях. Этот корабль — новинка отечественного судостроения — может раз-вивать скорость до 73 километров в час.

Водноспортивный праздник столицы закончился шлюпочными гонками и соревнованиями команд мотододок.

В Ленинграде праздник начался тра-диционным военно-морским парадом. Затем на Неве состоялся водноспортивный

праздник. Вдоль строя кораблей прошли быстроходные катера с флагами союзных республик, 40 шестивесельных ялов и 4 гребных катера. С интересом наблюдали ленинградцы, заполнившие набережные, традиционную гонку щлюпок. Во второй половине дня праздник был перенесен в Центральный парк культуры и отдыха имени С. М. Кирова. Здесь состоялось большое народное гулянье.

Празднично выглядел в этот день го-род-герой Севастополь. В его бухтах и на рейде в торжественном строю стояли ко-рабли Черноморского флота. После во-енно-морского парада состоялись водно-спортивные показательные выступления, а также массовый звездный заплы, в котором приняли участие сотни спор-сменов флота.

День Военно-Морского Флота отме-тили также трудинчики Баку, Одессы, Херсона, Владивостока, Риги и других городов страны.

Вечером в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях, на флотах и флотилиях прогремели залпы праздничного артиллерийского салюта.

(ТАСС).

Партгруппы — наша опора

Решения июньского Пленума ЦК КПСС, его Обращение к трудающимся Советского Союза, вызвали новый прилив творческой активности в коллективе второго цеха никелькомбината. Встали на вахту семилетки, гидрометаллурги досрочно выполнили план первого полугодия по товарной и валовой продукции, добились экономии химикатов, материалов, электроэнергии.

Трудовой подъем возглавляют коммунисты.

В парторганизации цеха — 49 членов и кандидатов партии. Все они непосредственно работают на производстве. В сменах создано шесть партитных групп. Партийно нацеливает их на то, чтобы они активно вникали в вопросы производства. Для этого используются различные формы работы: собрания коммунистов, советы начальникам смен о проведении тех или иных мероприятий, беседы с рабочими и многое другое.

Хорошо поставлена работа в партийной группе смены мастера ток. Шипоты (партгруппа ток. Калашников).

Обсуждая ход выполнения принятых обязательств, коммунисты пришли к выводу: годовое задание можно выполнить на десять дней раньше срока. После этого в коллективе еще шире развернулось соревнование. Надели ежедневное подведение его итогов. С радостью узнали все о том, что июньское задание завершено досрочно. Фильтровщик ток. Бирюлин, загрузчик ток. Гусаров и другие коммунисты в полтора раза перекрыли свои нормы, добились высокого качества продукции.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, партгруппа подняла коллектив на внедрение технических новшеств. Предложения, осуществленные в июле, уже дали немалую экономию.

Широко развернута в смене агитационно-массовая работа. Ре-

шения Пленума доведены до каждого.

Умел организует работу партийная группа в коллективе смены ток. Рудинского, борящемся за право именоваться коллективом коммунистического труда. Партгруппа ток. Самойлов с успехом ведет порученное ему дело. На одном из собраний партгруппа обсуждала вопрос о путях повышения производительности труда. Коммунисты вскрыли серьезные недостатки в организации работ, механизации и автоматизации трудоемких процессов. После обсуждения положение дел улучшилось. Ряд процессов механизирован, немало сделано по усовершенствованию технологии. Образцы в труде показывают коммунисты тт. Шилов, Власова и другие. Они — лучшие в борьбе за экономию и бережливость, за высокое качество продукции.

В нынешнем году в цехе предстоит пройти ряд мероприятий по механизации и автоматизации производственных процессов. Партийное бюро и партгруппы направляют свои усилия на быстрейшее их осуществление.

В настоящее время уже введен централизованный замер напряжения на электролизных ваннах, установлены терморегуляторы на многоподовых печах и на сушильных шкафах для полимеризации фолиевых изделий. Применена автоматика электродвигателей насосов, установлены регуляторы давления пара. Все это позволило высвободить рабочих, улучшить контроль за технологическими процессы и состоянием техники безопасности. Скоро будет внедрена автоматизация на переделе очистки раствора от примесей задерживателя.

Активными рационализаторами являются коммунисты тт. Гусаров, Уткин, Бабушкин и другие. Людей привлекают творческой мыслью в цехе становится все больше. С начала года внедрено более

40 предложений с экономическим эффектом свыше 250 тысяч рублей. Партийно и партгруппы установили строгий контроль за внедрением новшеств и добиваются, чтобы предложения рационализаторов, направленные на улучшение технологии, своевременно рассматривались и сразу же принимались меры по их внедрению.

Партийное бюро повседневно направляет группы на улучшение агитационно-массовой работы в сменах.

В беседах агитаторы рассказывают о передовых людях цеха, о том, как прошел минувший день, кто хорошо трудился, кто отстал. Например, когда рабочие тт. Гуркин, Сергеев, Алимасцев, Кодейкин и другие досрочно выполнили задание по очистке цементатора, агитатор ток. Уткин не только рассказал об этом в беседе, но и выпустил «Молнию», посвященную достигнутому успеху. О передовиках узнал весь коллектив цеха.

Только за последнее время в сменах прочитаны лекции: «Что такое коммунизм», «О перспективах развития Орска и никелькомбината в семилетке» и другие. Хорошо зарекомендовали себя агитаторы тт. Березкин, Горбунов, Калашников, Мещалкин, Литвиненко и другие. Они повседневно разъясняют решения партии и правительства, поднимают массы на самоутверженный труд.

Контролируя работу партгрупп, партийно регулярно заслушивает на своих заседаниях отчеты группиров. Так, в последнее время мы слушали отчеты всех партгрупп о состоянии масово-политической работы в сменах. Были вскрыты недостатки, которые сейчас устраняются.

Коммунисты увлекают тружеников цеха на борьбу за успешное выполнение принятых обязательств по досрочному осуществлению программы первого года семилетки.

Я. Арутюнин,
секретарь партийной организации второго цеха никелькомбината.

Из опыта агитационной работы

Зажигать сердца людей

Комсомольская организация второго пролета сборо-сварки завода металлоконструкций поручила мне вести агитационную работу в бригаде слесарей-сборщиков ток. Терехова. В этой бригаде я работаю сам, а поэтому хорошо знаю ее людей и ее дела. А это очень важно, особенно если стремишься проводить беседы не «всобще», а конкретно, чтобы от них была польза.

Сейчас я разъясняю решения июньского Пленума ЦК КПСС. Каждый раз, беседуя с людьми, сосредоточиваю их внимание на том, что нужно практически сделать для досрочного выполнения семилетнего плана на нашем предприятии.

Одна из бесед была посвящена борьбе за повышение качества продукции и производительности труда. Рассказал рабочим о том, что применение при сборке маеч-



Липецкие тракторостроители изготавливают партию однобруссных и двухбруссных самоходных и двухбруссных самоходных шасси для широкого испытания на полях страны. Это универсальные четырехколесные тракторы средней мощности. Самоходные шасси с набором орудий могут быть использованы для механизации сельскохозяйственных работ, а также для транспортных операций и погрузочно-разгрузочных работ.

На снимке вверху: однобруссное самоходное шасси.

На снимке вправо: форсированное охлаждение мощностью 100 тысяч киловатт.

Для выполнения обязательств

Большой подъем трудовой и политической активности заметен в коллективе завода строительных машин.

Обсуждая итоги июньского Пленума ЦК КПСС на рабочих собраниях, машиностроители дали слово выполнить годовой план к 15 декабря, механизировать и автоматизировать ряд производственных процессов, добиться экономии материалов и электроэнергии.

Вся работа партийной и профсоюзной организаций сейчас направлена на мобилизацию коллектива для выполнения принятых обязательств.

Агитаторы в своих беседах разъясняют решения Пленума, тесно увязывая их с задачами машиностроителей.

И. Леонтьев,

председатель завкома профсоюза завода строительных машин.

Вдохновляющие решения

Партийная организация дистанции пути восприняла решения июньского Пленума ЦК КПСС как свое кровное дело. Задачи, поставленные Пленумом, явились предметом обсуждения на нашем партсобрании.

Участники собрания отметили, что за последние месяцы состояние пути значительно улучшилось. Этому способствовала дальнейшая механизация ремонтных работ. За околотки дополнительно закреплено несколько дрезин, тракторов и других механизмов.

Но доводиться до достижения нельзя. В связи с этим на собрании был поставлен вопрос о широком распространении опыта лучших работников путевого хозяйства. К числу их надо отнести коллектив ток. Шестого околотка, где мастером ток. Трунов и председателем цехового комитета ток. Зубарев. Здесь путь содержит в безупречном состоянии; уход за

хозяйством ведется все тщательнее. Замечательный пример показывает бригадир пути коммунист ток. Королев, который в течение двух месяцев удерживает выпад победителя социалистического соревнования. Нужно распространить также опыт бригадиров пути тт. Савельева, Степанова, путевых обходников тт. Мокроусовой, Капликовой и других.

Коммунисты обратили внимание на необходимость усиления контроля над хозяйственной деятельностью администрации — особенно в деле полного использования механизмов и повышения качества работ.

Сейчас в коллективе изучаются решения июньского Пленума ЦК КПСС. Путешественники выражают свое стремление так поставить дело, чтобы семилетний план был выполнен в шесть лет.

Е. Биятов,
секретарь парторганизации
32-й дистанции пути.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Лекции были посвящены темам: «Что такое коммунизм», «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе», «О международном положении» и другие.

На днях начнется чтение цикла лекций по материалам июньского Пленума ЦК КПСС.

А. Поляков.

Устраняя недостатки в маско-политической работе, партийная организация управления никелькомбината разнообразит ее формы и методы.

Регулярно проводятся политинформации, лекции, беседы.

Комитетом электропередач жесткого кондуктора дана возможность поднять и производительность, и качество, поставил в пример хорошую работу слесарей тт. Шашко, Чурсина и других, выполняющих нормы на 150—160 процентов и не допускающих брака.

Опыты передовиков, подчеркнула, должны позаимствовать все молодые рабочие. Действительно, благодаря применению прогрессивных методов в бригаде повысились выработки, улучшилось качество готовой продукции.

В бригаде регулярно заполняется доска показателей. Это позволяет каждому рабочему ежедневно видеть результаты своего труда. Однажды при переходе на новый заказ у молодых рабочих Михайловского и Чабанова снизилась выработка. Задумавшись над этим, решили прикреп-

ить к ним более опытных товарищей. Дела сразу улучшились. Нередко беседы посвящаются выполнению новых заказов. Так, когда бригаде поручили сборку башенного крана, в бригаде состоялась беседа о том, как быстрее и лучше выполнить задание. Подсчитав свои возможности, коллектив дал слово закончить сборку досрочно. Слово свое бригада держит с честью, ежесменно перекрывая задание на 30—40 процентов.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС вызвали прилив творческой энергии в коллективе. Пересмотрев свои обязательства, бригада решила на 10 дней раньше срока выполнить годовую задание.

Соревнование разгорается. **А. Двурожев,** агитатор завода металлоконструкций.

Железнодорожную линию Крутогоржино—Гай — к 20 августа

Такова почетная задача коллективов, сооружающих этот важный объект

Полным ходом идет сооружение железнодорожной линии, которая свяжет Крутогоржино со стройплощадкой в Гае. Работы здесь ведут строительно-монтажный поезд № 163, мостоподъем № 810, механизированная колонна.

Сейчас перед коллективами, занятыми на сооружении железнодорожной ветки Крутогоржино—Гай, поставлена задача — к 20 августа открыть движение на новой линии.

В материалах, публикуемых на этой странице, рассказывается о том, как железнодорожные строители борются за решение важной задачи.

Но Дню строителя

С большими подъемом трудится в эти дни коллектив первой путевой колонны строительно-монтажного поезда № 163. Каждый стремится делом ответить на исторические решения и Обращение июньского Пленума ЦК КПСС. Это стремление находит свое выражение в конкретных делах.

Путейцам поручено важное дело — проложить укладку пути, который соединит станцию Крутогоржино с гайской стройплощадкой. Каждый из нас отлично понимает значение этой работы. На днях во всех бригадах колонны прошли производственные совещания. На них обсуждались возможности сокращения сроков строительства важного объекта. После всестороннего обсуждения вопроса путейцы пришли к единодушному выводу — завершить укладку пути не позднее, чем ко Дню строителя — к 9 августа, а по возможности и раньше.

Выполнение этого обязательства потребует от нас больших усилий. Чтобы сдержать данное слово, ежедневно нужно выполнять установленные задания не менее чем на 175 процентов. Трудности не пугают коллектива, который сражен стремлением внести свой достойный вклад в дело ускорения строительства Гайского горнобогатильного комбината.

В нашем коллективе хорошо известна своим трудовыми делами бригада тов. Тютюнико, ведущая балластировку пути. Сейчас путейцы бригады включились в

соревнование за право носить почетное звание коллектива коммунистического труда и уверенно идут к поставленной цели. Не бывает дня, чтобы бригада не переполнила установленное задание.

Хорошо работает и бригада тов. Белоусова.

Рабочие руки дороги на стройке. Нередко путейцам наряду с основной работой приходится производить собственными силами выгрузку различных строительных материалов. И здесь наши товарищи трудаются отлично. Побыстрее разгружают прибывшие материалы, и снова берутся за основную работу.

Наши бригады обеспечены различной техникой и инструментом. Многие рабочие показывают пример умелого использования техники. Особенно отличаются в этом деле тт. Гормашев, Веревкин, Лапинев.

Далеко в степь, в сторону новостройки ушел уже железнодорожный путь, уложенный руками строителей. Можно сказать, что мы уже на подступах к стройплощадке Гайского горнобогатильного комбината. Цель близка и это еще более полнит антизим коллектива. Каждый старается как можно быстрее проложить принятые обязательства в жизнь.

И. Медведев, бригадир путейцев строительно-монтажного поезда № 163.

Отвечаем на вопросы читателей

Автоматизация серийного и индивидуального производства

Рабочий Южуралмашзавода тов. Степанов обратился в редакцию с просьбой подробно рассказать о методе группового производства в машиностроении.

Ниже мы публикуем статью об этом методе.

До недавнего времени считалось общепризнанным, что внедрение автоматизации в машиностроении целесообразно только в массовом производстве. Автоматизация в серийном, мелкосерийном и тем более в индивидуальном производстве признавалась экономически нецелесообразной: слишком много времени требовалось на вспомогательные и подготовительно-заключительные операции. Между тем потребности народного хозяйства таковы, что, например, в машиностроительной и приборостроительной промышленности три четверти предприятий должны заниматься выпуком серийной и индивидуальной продукции.

Как автоматизировать такое производство? Разделение процесса изготовления готовой продукции определенного типа на равные по трудоемкости операции и последовательное их выполнение на станках, составляющих автоматическую линию, обеспечивают применение автоматических машин только в массовом

производстве. Для серийного и индивидуального производства это не годится. Здесь необходим другой метод — метод групповой обработки деталей. Его разработал ленинградский инженер, кандидат технических наук Сергей Петрович Митрофанов. Вполне вероятно, что групповое производство в машиностроении не единственный способ, обеспечивающий применение автоматических машин, но и оно дает значительный экономический эффект. За разработку и широкое внедрение метода группового производства в машиностроении С. П. Митрофанов недавно был удостоен Ленинской премии.

В чем сущность этого метода?

Допустим, что завод должен изготовить сто уникальных машин. Первым этапом разработки технологии производства по групповому методу является классификация деталей. Для этого нужно пересмотреть номенклатуру всех деталей, необходимых для производства ста запланированных заводу машин, и сгруппиро-

Руками молодых и задорных

Большинство строителей железнодорожной ветки Крутогоржино—Гай составляет молодежь, которая трудится на наиболее ответственных и трудных участках. Молодых строителей, прибывших сюда по комсомольским путевкам из Брасоводарского края, Татарской АССР, Смоленской области, можно встретить на балластировке, на укладке путей, в кабинах машин. Почти все они трудаются отлично. Сейчас строители направляют все усилия к тому, чтобы не позднее 20 августа открыть рабочее движение по новой ветке и обеспечить бесперебойную подачу грузов по железной дороге на новостройку.

Недавно у нас создан комсомольский штаб. В него вошли опытные производственники и активные общественники тт. Медведев, Борисов, Бигдан, Тютюнек и другие. Штаб с первых же дней работы активно взялся за дело. При его участии решен ряд важных вопросов.

Одно время, например, работники мостопоезда-810 задерживали сооружение мостов, что нарушило ритмичную работу и других коллективов. Комсомольцы, штаб вникли в дело, вынесли этот вопрос на широкое обсуждение и вскоре «узкое место» было ликвидировано.

Наш штаб поддерживает тесную связь с комсомольским штабом на строительстве Гайского горнобогатильного комбината. Стараемся работать, как говорится, единным фронтом.

Каждый день означен настройкой боевой работой молодежи. Отлично трудаются комсомольцы Александр Бигдан, Роза Санатулина, Мавзига Бекинина, Раиса Исханова и другие. Боевая работа молодых строителей является залогом успешного выполнения принятого обязательства.

В. Савинский, начальник комсомольского штаба на строительстве.

вать их таким образом, чтобы сходные по методам обработки и конфигурации детали попали в определенные классы. Например, класс А — втулки, оправы, тубусы, фланцы, шестерни, пробки; класс Б — различные кольца; класс В — валики, оси и т. д. Таких классов обычно бывает немного, но в каждом из них оказывается целая серия деталей, требующих для своего изготовления выполнения сходных, а зачастую и одинаковых операций. Таким образом, индивидуальное производство превращается в серийное, а мелкосерийное — в крупносерийное.

На втором этапе разрабатывается технологический процесс. В каждой группе деталей выбирается наиболее сложная деталь, то или другие особенности которой присущи всем деталям данной группы. Для такой комплексной детали и разрабатывается технология изготовления, называемая линия грузопотока, создаются приспособления для передачи со станка на станок, устанавливается приспособление для закрепления и открепления детали, настраиваются инструменты. Такая технология позволяет решить ряд вопросов, связанных с

нашем колективе активно включился в соревнование за почетное звание бригады коммунистического труда. Вместе со всеми путейцами строительно-монтажного поезда № 163 мы обязались до Дня строителя завершить укладку пути к гайской стройплощадке. В июне наша бригада произвела балластировку пути на участке в полтора километра. Почти на таком же участке выполнены выпрямка полотна. Производственное задание выполнили на 160 процентов.

Теперь, когда встал вопрос о новом сокращении сроков работы, коллектив бригады поднял производительность труда до 170—180 процентов. У нас немало молодежи, трудовой стаж которой

невелик. Но велико стремление молодых путейцев выполнить ответственное задание как можно успешнее, и это обеспечивает постоянный рост темпов работы.

В бригаде широко развернулась производственная учеба, молодежь старается овладеть передовым опытом. Только на дни групп наших товарищей получила повышенные разряды.

Примерно трудятся передовые люди бригады — Вера Безрученко, Габдул Хамзин, Мавзига Гончарова и другие.

Мы уверены, что добьемся звания бригады коммунистического труда.

М. Тютюнек,

бригадир путейцев.

Техника — верный помощник

Степень механизации строительных работ на транспорте постоянно возрастает. Многочисленные машины и механизмы облегчают труд путейцев, способствуют резкому повышению его производительности. Естественно, что это позволяет заметно сократить и сроки работ. Техника является верным помощником тех, кто ведет сейчас в степи же-

лезнодорожную ветку от станции Крутогоржино к стройплощадке в Гае.

Еще в прошлом году на укладку 200-метрового звена пути требовалась напряженный труд многих строителей. Сейчас же на строительстве железнодорожной ветки Крутогоржино—Гай — совсем иное дело. Путекладчики вместе с мотовозом в руках опытных мастеров своего дела укладывают такое же 200-метровое звено за 25—30 минут.

Совсем недавно немало физического труда затрачивали строители пути на добивку костылей и сверление отверстий в шпалах. Теперь на смену ручному труду пришли пневматический молоток и механическое сверло.

На строительстве железнодорожной линии Крутогоржино—Гай применяется немало и другой техники. В ближайшее время коллектив получит еще ряд новых агрегатов. В их числе — тракторный балластировщик, шпалоподбивочная машина и другие.

Быстрое освоение новой техники обеспечит коллективу успешное выполнение обязательств — сдачу в эксплуатацию линии Крутогоржино—Гай к 20 августа.

П. Снопенко,

механик колонны.

Строители новой линии широко используют технику.

На снимке: механизированная укладка рельсов.

Фото Н. Ливанова.

рациональным использованием станков, и в первую очередь резко сократить время на их настройку и переналадку. Для изготовления детали другого типа обычно приходится сделать лишь перестановку упоров приспособления или незначительно переместить инструмент.

Процесс производства по групповому методу имеет поточный характер, а это позволяет осуществить его на автоматических машинах.

Метод группового производства получил широкое распространение на машиностроительных и приборостроительных заводах. Практически применим в любых производствах, где обрабатываются разнотипные детали, поддающиеся обединению в группы. На ленинградских предприятиях групповой метод внедрен в таких производствах, как литье под давлением, холодная и горячая штамповка, окраска и гальванические покрытия.

Технико-экономическая эффективность применения групповых процессов очень высока. Производительность металлорежущего оборудования, например, возрастает на 40—50 процентов, не производительные затраты време-

ни сокращаются на 40 процентов, брак снижается на 20—30 процентов. Резко сокращаются сроки новых производств, затраты на оснастку снижаются на 50—70 процентов. На заводе «Красная заря» в Ленинграде созданы для групповых автоматических линий для штамповки различных пружин реле. Это дало заводу 354 тысячи рублей годовой экономии.

На многих предприятиях нашей страны силами ученых и рационализаторов разрабатываются научные основы и практическое применение новых технологических принципов, позволяющих автоматизировать мелкосерийное и индивидуальное производство. Нет сомнения, что исторические решения XXI съезда КПСС, поставившие как важнейшую задачу внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства, будут выполнены, и наша промышленность за годы семилетки достигнет новых выдающихся успехов.

Г. Гудожник.

Открылся Всемирный фестиваль молодежи в Вене

26 июля в Вене состоялось торжественное открытие седьмого Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу. Со всех концов земли съехались в австрийскую столицу посланцы молодого поколения.

Никакие прописки врагов фестиваля, а они не прекращаются до сих пор, не смогли помешать великому слету молодежи. Вена гостепримно распахнула двери перед юношами и девушками разных национальностей, и на берегах голубого Дуная зазвучала речь на всех языках.

По широкой аллее парка Пра-тер под звуки оркестров двигалось торжественное шествие делегаций на венский стадион. По пути следования участников шествия тепло приветствовали жители Вены, а также австрийцы, приехавшие из других городов и областей Австрии.

Начинается торжественный парад делегаций. Появление группы юношей и девушек, несущих огромную эмблему фестиваля, вызывает бурю аплодисментов. Затем знаменосцы проносят белоснежные фестивальные

знамена и национальные флаги делегаций 110 стран, участвующих в венском фестивале.

Когда на поле стадиона вступают первые шеренги посланцев советской молодежи, весь стадион поднимается, нарастает бурная овация. Отовсюду на всех языках несутся слова: «Мир!», «Дружба!», «Москва!».

После парада состоялся торжественный митинг. От имени международного комитета фестиваля представитель молодежи Италии Бальцамо горячо приветствует делегатов и гостей фестиваля. Затем слово предоставляет представителям молодежи 5 континентов и Австрии — страны седьмого фестиваля. От имени молодежи Европы выступает делегат Советского Союза С. Романовский. Он зачитывает приветственное послание Н. С. Хрущева участникам фестиваля, которое они встречают с огромным энтузиазмом.

Седьмой Всемирный фестиваль молодежи и студентов об'является открытым.

(ТАСС).

Единодушные требования немцев

БЕРЛИН, 27 июля (ТАСС). Представителей Германской Демократической Республики в Женеве продолжают посещать делегации из обоих германских государств, которые выражают пожелания и требования скорейшего мирного урегулирования германского и западноберлинского вопросов.

Как передает агентство АДН, группа членов об'единения лиц,

преследовавшихся при нацизме, из Касселя передала делегации ГДР и другим делегациям в Женеве обращение, в котором выражается протест против атомного вооружения Западной Германии и выдвигается требование о мирном решении западноберлинского вопроса, о заключении мирного договора с Германией и о создании безатомной зоны в Центральной Европе.

Начались сегедские празднества

БУДАПЕШТ, 27 июля (ТАСС). В Сегеде возобновились так называемые сегедские праздничные недели. Здесь установлены одна из крупнейших в Средней Европе эстрады. По случаю — праздничных игр, в программу которых входят выступления под открытым небом ряда венгерских театральных коллективов, народные гуляния, в

городе открылись промышленная выставка и ярмарка. В праздновании сегедских недель примет участие балетная труппа, московского театра имени Станиславского.

Вчера состоялось торжественное открытие празднеств, на котором присутствовали государственные и партийные деятели Венгрии.

Борьба итальянских рабочих

РИМ, 26 июля (ТАСС). После длительной борьбы рабочие строительной промышленности Италии добились значительной победы. Новый общенациональный коллективный договор, подписанный представителями профсоюзов строителей (об'единяющих 800 тысяч членов) и предпринимателями, предусматривает повышение заработной платы на 5 процентов для чернорабочих и на 7 процентов для квалифицированных рабочих; продолжительность оплачиваемого отпуска увеличивается с 12 до 14 дней. Договор предусматривает также повышение расценок при сдельной оплате и вознаграждения за сверхурочную работу.

В Милане и в различных населенных пунктах миланской провинции продолжается забастовка 14 тысяч рабочих ряда деревозаводов и шинных заводов монополии «Иррели» за повышение заработной платы и сокращение рабочей недели. Исключительно высок процент бастующих на заводе «Бикокка» в Милане, а также на предприятиях в Сереньо, Чинизелло и Сан-Дамьяно.

БАСТУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Из Рима передают: по всей Италии состоялась двухчасовая забастовка рабочих мясоконсервных заводов. Наиболее активно забастовка прошла на севере, где сосредоточено наибольшее количество консервных заводов.

600 рабочих «Уилленхоль мотор радиатар компани» в Уэнсфилде (Англия) объявили забастовку в знак протеста против увольнения одного рабочего. На массовом митинге рабочие, входящие в национальный профсоюз работников автомобильной промышленности, решили не возвращаться на работу до тех пор, пока уволенный рабочий не будет восстановлен.

Как сообщают из Буэнос-Айреса, по всей провинции Тукуман — центре производства тростникового сахара в Аргентине — рабочие сахарных плантаций и заводов объявили всеобщую забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы. Все виды работ на плантациях и заводах прекращены.

(ТАСС).



Василий Андреевич Мошенко — один из передовых токарей Южуралмашзавода. Установленные задания он выполняет на 250—300 процентов. Накопленный опыт работы производственник охотно передает молодежи.

На снимке: В. Мошенко знакомит старшеклассников-практикантов с методами контроля за обработкой деталей.

Фото И. Гергеля.

Удостоены почетного звания

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июля 1959 года по Оренбургской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР большой группе матерей, родив-

ших и воспитавших десять и более детей.

Среди них — несколько жительниц нашего города. Почетное звание удостоены проживавшие в Советском районе домохозяйки Июнила Александровна Баландина и Ираида Дмитриевна Сулимова.

Новые книги

Большая партия политической, художественной и технической литературы получена на днях магазинами городского книгоряда.

На прилавках магазинов можно видеть романпольскую писательницы Ожешко «Аргонав-

ты», роман современного английского писателя С. Мэма «Бремя страсти человеческих», а также ряд других произведений.

Подибники могут получить второй том собрания сочинений известного немецкого писателя Томаса Манна.

Новые молочные продукты

Коллектив горнолазовода, отвечающей на заботу партии и правительства об улучшении жизненного уровня трудящихся, взял на себя обязательство расширить ассортимент выпускаемой продукции.

Ранее цех диетпродукции вырабатывал кефир жирный и сливки. В настоящее время освоена выработка таких ценных продуктов, как простокваша жирная и ацидофилин, обладающих лечебными свойствами.

Зачастую при заболеваниях желудка или кишечника больные пользуются закисшим в домашних условиях молоком-самоваком. Это является опасным для здоровья. В молоко могут попасть из воздуха вредные для кишечни-

ка и желудка микробы. Простокваша, вырабатываемая горнолазоводом, способна уничтожать в кишечнике человека вредные микробы, а также повышать кислотность желудка.

Ацидофилин — кисломолочный продукт, в котором преобладает ацидофильная палочка, способная очищать кишечник от микробов дизентерии, брюшного тифа и других заболеваний.

Горнолазовод, освоив выработку простокваша и ацидофилина, дал возможность трудящимся Орска иметь ценные продукты диетического питания.

Е. Тушнанова,

гл. инженер горнолазовода.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Орский государственный педагогический институт ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

на 1-й курс вновь организуемого факультета по подготовке учителей 1—4 классов с высшим образованием.

Срок обучения 4 года.

Поступающие на факультет по подготовке учителей начальных классов с высшим образованием подвергаются экзаменам: по истории СССР (устно), по русскому языку и литературе (письменно и устно), математике (устно).

К заявлению прилагаются следующие документы: документ о среднем образовании (в подлиннике); 4 фотокарточки; характеристика-рекомендация с производства (для работающих) или характеристика-рекомендация из школы (для выпускников); заверенная выписка из трудовой и поликлинической книжки с указанием о выработке трудодней; медицинская справка (форма № 286).

Институт имеет общежитие и столовую. Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Прием заявлений до 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся с 11 августа по 25 августа.

Заявления направлять по адресу: г. Орск, Советская, 67, директору института.

Управлению № 2 треста «Оренбургсвязстрой» ТРЕБУЮТСЯ

электрогазосварщики с квалификационным паспортом 5, 6, 7 разрядов, слесари-сантехники, электромонтеры, штукатуры и маляры 5, 6, 7 разрядов, главный бухгалтер, бухгалтер, касир-счетовод.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Коммунистов-большевиков, дом № 2.

Управлению трамвая ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электротехники и слесарей.

Обращаться по адресу: ул. Короленко, 21, в отдел кадров.

Строительно-монтажному подразделению № 24 треста «Оренбургтрансстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники, каменщики, штукатуры и разнорабочие.

Приятно на работу пользуются всеми льготами железнодорожников. На время выезда в Адамовский район выплачивается 35 процентов надбавки.

Обращаться в отдел кадров СМП-24 на ст. Гудрон (последняя остановка автобуса). Телефон 0-21.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Смерть Пазухина»

Летняя эстрада Советского района — «Девушка с гитарой»

Летняя эстрада Ленинского района — «Моя белая любимая мать»

Клуб им. 1 Мая — «Дон Сезар де Базан»

Летняя эстрада поселка Еланьки — «Закон моря»

Дом культуры пос. Никель — «Неподдающиеся»

Дом культуры завода им. Чкалова — «Последний дюйм»

Дом культуры ЮУНК — «Убийство на улице Данте»

Клуб мясокомбината — «Исправленному верить»

Дом культуры энергетиков — «Девять жизней»

Оренбургский «Музпрокат»

ОТКРЫТЫЙ ФИЛИАЛ

по ремонту и настройке радиол, пианино и других музикальных инструментов.

Адрес: проспект имени Ленина, 36 (в помещении артели имени Калинина).

Там же требуются мастера.

Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

инженеры и техники-электрики, электросварщики 5 и 7 разряда.

Обращаться: городской машиностроительный завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 2-25, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Городской конторе благоустройства на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

автогрейдерист, столяры, специалист по изготовлению бетона, электросварщик и автогенщик, мастера - асфальтоброеники, плотники на строительство и ремонт зданий, секретарь-манифестики и экономист.

За справками обращаться: ул. Куйбышева, 19 (Старый город).

ФБ94300

Типография издательства «Орский рабочий».

Заказ № 3432. Тираж 11.000